

Бартоломеу Диаш.



Презентацию подготовил:
ученик 7 класса
НОУ «Полис-лицей» г. Дубна
Кириллин Дмитрий

Кто он и чем знаменит?



- **Бартоломеу Диаш де Новаиш (1450 — пропал без вести 29 мая 1500) — португальский мореплаватель. В 1488 году в поисках морского маршрута в Индию он первым из европейцев обогнул Африку с юга, открыл мыс Доброй Надежды или (мыс бурь добавляю от себя) и вышел в Индийский океан. Достиг одного из южных мысов Африки, который был назван мысом Бурь**

Жизнеописание



- **Бартоломеу Диаш родился в 1450 году в Португалии. Дата рождения принята условно, доподлинной биографии этого человека не сохранилось. Известно, что он являлся родственником многих известных моряков, среди которых Диниш Диаш - первооткрыватель Зеленого Мыса.**

Происхождение



- **Бартоломеу был дворянином по происхождению и слыл весьма опытным моряком. Вероятно, за его удачный поход в 1481 году к берегам африканского континента португальский король решил назначить Бартоломеу Диаша капитаном одного из парусников, отправлявшегося на поиски короткого пути в Индию и параллельного исследования африканского побережья**

Экспедиция



● К экспедиции подготовились очень серьезно, снарядив, кроме двух кораблей с командами опытных моряков, третий, транспортный корабль. На его борту разместился груз из продовольствия, воды и различные запасных частей к кораблям. Из лиссабонского порта эскадра отправилась в августе 1487 года и взяла курс вдоль берега Африки на юг.



- Помимо выполнения исследовательской миссии, судовые команды устанавливали на вновь открытых берегах каменные кресты – **падраны**, как символ принадлежности этих земель Португалии. Также на борту судов было несколько негров, одетых в европейские одежды и снабженных золотом, серебром, пряностями и иными товарами, которые были интересны португальцам. Моряки отпускали этих уже бывших рабов с демонстрацией прекрасной, сказочной жизни в их стране и наглядными образцами товаров, торговлю которыми король Португалии намеревался развернуть на всем побережье Африки.

Экспедиция Бартоломеу Диаша 1487—1488 гг.



- Не обошлось и без сильных бурь, во время одной из которых и корабль, и моряки были изрядно потрепаны, что привело к прекращению экспедиции. Команда Бартоломеу успела к этому времени обогнуть южную оконечность Африканского континента.

Значение для современности



● Заметив, что берег обращен к востоку, Бартоломео понял, что они находятся на противоположной части от западного побережья континента. До Индии оставалось не так далеко, но команда отказалась продолжать плавание. Несмотря на это, морякам удалось осуществить самое длинное путешествие той эпохи. Они возвращались назад вблизи береговой линии, и в 1488 году был открыт Мыс Доброй Надежды - самая южная точка Африки.

● Сегодня этот мыс расположен на территории ЮАР – государства с наиболее развитой экономикой на континенте. Здесь достаточно хорошо развита туриндустрия различных направлений. ЮАР пользуется успехом у дайверов, ценителей экзотической природы, животных. Рельеф страны представлен равниной и горами, а большая часть суши объявлена национальной заповедной зоной. Пляжный отдых хорошо совмещают с сафари-турами. Многие туристы предпочитают отпуск в ЮАР именно благодаря возможности комбинировать варианты досуга.





- **Считается, что первой жертвой среди чернокожего населения Африки был туземец, который вступил в конфликт именно с командой Бартоломео Диаша. Возможно, это и было так, но эпоха колониального рабства давно закончилась. Поход этого португальского моряка не только открыл южную оконечность Африки, где был поставлен каменный столб Сан-Григориу, но и доказал возможность жизни на экваторе, которую многие европейцы того времени считали невероятной. Доклад Бартоломео произвел сильное впечатление на Колумба, что, возможно, и стало причиной похода к Америке.**

Заключение



- **Диаш и его команда, проведя в море шестнадцать месяцев, успешно вернулась домой, по дороге приобретя у туземцев за гроши немало золота, серебра и драгоценностей.**
- **Умер Бартоломеу 23 мая 1500 года, во время сильного шторма. Судьбой было уготовано так, что место его смерти находится недалеко от открытого им ранее Мыса Доброй Надежды.**



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!